
Міністерство освіти і науки України 

Харківський національний автомобільно-дорожній університет 

 

 
 

 

 

 

«КОМП’ЮТЕРНІ ТЕХНОЛОГІЇ І МЕХАТРОНІКА» 
(30 травня 2019 р.) 

 

ЗБІРНИК НАУКОВИХ ПРАЦЬ 

ЗА МАТЕРІАЛАМИ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ 

КОНФЕРЕНЦІЇ 

 

 

 

 

 

 

 

 

Харків,  

2019 



 

УДК 004:629:656:658 

 

Комп’ютерні технології і мехатроніка. Збірник наукових праць за 
матеріалами міжнародної науково-практичної конференції. – Харків, ХНАДУ, 
2019. – 282 с. 

 
Збірник містить результати теоретичних та практичних наукових 

досліджень та розробок, які були виконані науково-педагогічними 
працівниками вищої школи, науковими співробітниками, докторантами, 
аспірантами, магістрантами, студентами ті фахівцями різних організацій і 
підприємств. 

Для викладачів, наукових працівників, докторантів, аспірантів, 
магістрантів, студентів, фахівців. 
 

Матеріали доповідей конференції відтворено з авторських оригіналів 
 
 

Конференцію проведено згідно з планом проведення міжнародних, 
всеукраїнських науково-практичних і науково-методичних конференцій і 
семінарів Харківського національного автомобільно-дорожнього університету 
у 2019 р. (посвідчення УкрІНТЕІ № 666 від 20 грудня 2018 р.) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

© ХНАДУ, 2019 

  



КОМП’ЮТЕРНІ ТЕХНОЛОГІЇ І МЕХАТРОНІКА 

181 

УДК 656.13 

МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД ВИКОРИСТАННЯ 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИХ ТРАНСПОРТНИХ СИСТЕМ 

Венгер А. С., аспірант, кафедра організації і безпеки дорожнього 

руху ХНАДУ 

Степанов О. В., к.т.н., доцент, кафедра організації і безпеки 

дорожнього руху ХНАДУ 

Волобуєва Т. В., к.т.н., доцент, кафедра машинобудування ОДАБА 

 

Постановка проблеми. Необхідність розробки інтелектуальних 

транспортних системи (ІТС) виникла в першій половині 90-х років минулого 

століття практично одночасно в країнах Японії, Західної Європи, США та 

Австралії. Світовий досвід розвитку проектів ІТС дозволив чітко 

сформулювати основні етапи по вирішенню проблем розвитку і впровадження 

ІТС [1]: математичне моделювання руху автомобілів і транспортних потоків 

(так зване мікро- та макро- моделювання); єдина система інформування; 

електронна система вибору і вказівки маршруту; система надання допомоги 

водіям. 

Мета дослідження – аналіз міжнародного та вітчизняного досвіду в 

реалізації інтелектуальних транспортних систем. 

Основний матеріал. ІТС охоплює широкий спектр інформаційних, 

дорожніх, навігаційних, автомобільних систем, а також систем контролю за 

транспортним засобом/водієм і тисячі інших систем, що використовують дані, 

щоб створити «інтелектуальні» рішення в галузі транспорту. 

В даний час вся мережа автомобільних магістралей, що примикають до 

великих міст (Чикаго, Детройт, Лос-Анджелес, Нью-Йорк та ін.) оснащена 

ІТС. У США і Канаді велика увага приділяється взаємним зв'язкам міської 

системи з системою доріг і автомагістралей в приміських зонах.  

В Японії практично вся дорожня мережа, як в містах, так і на трасах, 

обладнана локальними ІТС різного ступеня складності. У сучасній практиці 
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прийнято відносити ІТС до одного з чотирьох поколінь розвитку цих систем: 

Покоління 1. Розрахунок керуючих параметрів і введення їх в ІТС 

виконуються вручну. 

Покоління 2. Розрахунок керуючих параметрів автоматизований, 

введення їх в АСУД виконуються вручну. 

Покоління 3. Розрахунок керуючих параметрів і введення їх в ІТС 

автоматизовані. Управління (реагування на зміни транспортного потоку) 

проводиться з урахуванням динаміки транспортних потоків (TR–метод) за 

допомогою зміни заздалегідь розрахованих тимчасових таблиць. 

Покоління 4. Розрахунок керуючих параметрів і введення їх в ІТС 

автоматизовані. Управління проводиться в реальному часі (з 

короткостроковою затримкою реагування або прогнозуванням транспортних 

потоків), з урахуванням локальних змін транспортних потоків [2]. 

В даний час ІТС 3-го і 4-го поколінь встановлені в декількох десятках 

міст: в 53 містах Великобританії, в Мадриді, Гонконгу, Токіо, Торонто, Бордо, 

Бахрейні та ряді інших. 

В даний час значна частина території США чи Франції, охоплена 

інформаційними системами, які передають кількісні дані про транспортні 

потоки в реальному часі. В останні роки знаходять все більшого поширення 

системи, що прогнозують середню швидкість і час проїзду по тим чи іншим 

маршрутами. Подібні системи надають досить істотний вплив на перерозподіл 

транспортних потоків. 

На сучасному етапі великого поширення набуває концепція 

промислового розвитку, що передбачає впровадження «кіберфізичних 

систем» (Cyber Physical Systems – CPS) на транспорті. На сьогоднішній день, 

можна виділити наступні інноваційні контури трансформації транспортних 

систем: 

1. Діджиталізація транспорту. На основі використання електронного зору 

та технологій Big Data можна контролювати кожний транспортний засіб та 

значно розвантажити транспортні потоки, а також підвищити рівень безпеки 
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руху. Ще однією перевагою діджиталізації є спрощення комунікації між 

людиною та транспортною системою.  

2. Створення інтелектуальних транспортних систем та засобів, де за 

допомогою транспортних детекторів можна гнучко регулювати щільність 

транспортних потоків. Наприклад, система гнучкого реверсу Road Zipper у 

місті Києві. 

Розвиток даних контурів надає можливості для створення безпілотного 

транспорту та поєднання штучних систем у глобальну «екосистему» частково 

або повністю без участі людини [3]. Це дає змогу обміну інформацією з 

іншими підключеними авто, смартфонами тощо. 

По відношенню до безпілотних автомобілів постає питання 

інформаційної безпеки та захист даних. Тобто, подальше впровадження 

інноваційних досягнень на транспорті має полярно враховувати питання 

мінімізації можливих ризиків. 

Висновки. Аналіз міжнародного та вітчизняного досвіду в реалізації 

інтелектуальних транспортних систем показав, що розвиток ІТС в сучасних 

умовах є одним з найбільш ефективних шляхів вирішення складних 

транспортних проблем, як в містах, так і на заміських дорогах. Тому питання 

розробки обґрунтованих технічних вимог до ІТС є найважливішим, і особливо 

для України, де є значна нерівномірність у розвитку транспортної 

інфраструктури по регіонах. 

 
Література: 1. Saul Word worth. Will and sentiment: the automated highway to heaven / 

Saul Word worth // Traffic Technology International. – 2006. – October/ November. – pages 54 – 
58. 2. Wolfgang Scherer. Big picture, small picture/ Wolfgang Scherer, Kiel Ova // Traffic 
Technology International. – 2005. – Fev / Mar. – pages 28 – 30. 3. Дикань В. Л. Трансформація 
діяльності транспортно-логістичних центрів в умовах міжнародних транспортних 
коридорів та їх роль в інформаційному забезпеченні інтелектуалізації вітчизняного 
промислового комплексу / В. Л. Дикань // Вісн. економіки трансп. і пром-сті : зб. наук. пр. 
– Харків : УкрДАЗТ, 2010. – № 30. – С. 172 – 173. 
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